

2019届“中国好少年”次吉

# 寒假 她家成了村里免费的“补习班”



2019年,阿里巴巴天天正能量联合西部12家责任媒体,启动2019届“中国好少年”评选活动,通过报道“好少年”的人物故事,展现社会上优秀少年的精神面貌和优秀品质。

今天故事的主人公次吉就读于昌都市第二高级中学,初次见到这个文静的女孩是在一张照片当中,照片里的她在学校图书馆里认真地翻阅着书籍,眼里充满了对知识的渴望。“学习成绩一直很不错,每个学期都是名列前茅,她是我们的学习委员,经常帮助学习成绩差的同学。”次吉的班主任任钦加措对记者说道。 记者 央金卓玛

“只要功夫深,铁杵磨成针”。这是次吉的座右铭。无论学习还是做事她都能在学习中起到表率作用。在学习上她树立正确的学习目标,她会根据各个学科的特点制定好学习计划,保持严谨的学习态度,上课专心听讲,用心思考,课后能完成老师布置的作业,每次测验之后,不论成绩好坏她都会认真地作出分析总结,以便取得更好的成绩。

除此之外,平日里她还会主动帮助学习上有困难的同学,给予细心的指导,看着自己帮助过的学生成绩有所提升时,她也获得了极大的成就感与满足感。这也坚定了她日后的理想,成为一名老师,用知识改变自己命运的同时,点亮别人的生活。

次吉家在昌都市丁青县,一家8口人以放牧为生,母亲一人拉扯着她们七个兄妹长大,母亲为了不让孩子们重复着自己的生活,因此即便很辛苦也没让孩子们辍学留在家中帮忙。但随着时间的流逝,母亲坚强的身躯也日渐弯曲,身体也大不如从前,最终次吉的二姐留在家中照顾母亲。

次吉明白母亲挣钱很辛苦,所以一直都勤俭节约,从不与人攀比。家里有什么就吃什么,母亲给什么就穿什么,哥哥姐姐们的旧衣服她也可以满心欢喜地穿在身上,在家时,懂事的她还会帮忙干一些力所能及的家务活。

记得次吉上小学时,别人都有父母接送,但她一直都是自己上下学,而学校又离家远,每天她都要花上2个多小时步行回家,



次吉和补习班的孩子们。(图由次吉提供)

有时候由于放学太晚,她在回家的路上被村里的野狗追赶,刚开始年幼的她会被吓哭,但回到家却从未向家人抱怨,甚至只字未提。之后她每次都会提前准备好树枝、木棍等,用力挥舞着驱赶那些野狗。

牧区的孩子不像城里的小孩,一放寒暑假就可以报名参加各式各样补习班。因此,每到寒暑假,次吉除了要辅导自家的弟弟妹妹外,还会帮忙辅导亲戚家或村里其他小孩子的功课。这次寒假也像往常一样,次吉家

变成了村里的“小补习班”,原本她也可以借此赚取一些生活费,但她一直坚持免费辅导,从未收取过任何费用。

值得高兴的是去年次吉的大姐考上了公务员,现在在那曲工作,在一定程度上减轻了家里的生活负担,同时也成为了家里其他孩子的学习榜样。面对即将到来的高三生活,次吉也是充满了信心,“我想好好读书,争取到内地读大学,去探索外面的未知世界。”次吉说道。

## 当雄县召开转变就业观念座谈会

商报讯(记者 姜琳琳)为进一步转变当雄县大学生就业观念,提供正确的职业规划。近日,当雄县召开转变未就业大学生就业观念面对面座谈会。

在座谈会上,共青团当雄县委员会副书记次仁卓嘎,深刻分析目前错误就业观念产生的原因,从如何转变大学生就业观念、职业规划等方面与现场大学生进行交流互动;优秀创业青年代表次仁扎西、次仁,与大学生们分享了他们在求职创业过程中遇到的困难和取得成功时的喜悦,侧面地激励学生们转变就业观念,激发他们的创业热情。

共青团当雄县委员会工作人员表示,通过此次座谈,让大学生在新的就业形势下,学会找到理想的科学就业观,帮助大学生进一步转变就业观念,从而实现顺利就业,切实解决了当雄县大学生就业难问题。

## 当雄县公安局组织参观教育基地

商报讯(记者 姜琳琳)近日,当雄县公安局机关党支部组织干警参观当雄县党风廉政教育教育基地。据了解,当雄县党风廉政教育教育基地共设“领导语录篇”、“案例篇”、“忏悔篇”、“英模人物篇”、“规章制度篇”、“警示警句篇”六个展览版块,生动形象地展现了近年来发生的典型案例,也充分显示出我们党从十八大以来反腐败工作的巨大成就。

当雄县公安局相关工作人员表示,作为人民警察,要从这些违法犯罪中吸取教训,严格遵守党的各项纪律和国家法律规定,严格执行中央八项规定,做到举一反三、警钟长鸣;要更加注重学习,不断提高自身修养,树立正确的价值观、权力观、人生观,做到心中有民、心中有责、心中有戒,切实履行好党和人民赋予的职责和使命,时刻保持清醒的头脑,提高拒腐防变的能力,永葆公安民警公正、廉洁、为民的政治本色。

## 山南市琼结县建档立卡贫困户全部脱贫

### 贫困发生率由最初的14.35%下降至0%

“自脱贫攻坚战打响以来,山南市琼结县不断加大扶贫力度,提升扶贫精准度,脱贫攻坚工作取得良好成效。截至目前,全县建档立卡贫困户709户2296人全部脱贫,贫困发生率由最初的14.35%下降至0%,贫困群众‘两不愁、三保障’得到根本解决,20个贫困村(社区)全部出列,全县基本消除了绝对贫困。”在新年伊始,回顾四年来的减贫成绩,琼结县委书记、县扶贫开发领导小组组长安兴国自豪地说。

2016年以来,琼结县共发放民政类政策性资金314262万元,医疗救助金82688万元,残疾人“两项补贴”资金106452万元,4年来,落实生态岗位资金2953万元,全面实现了“应保尽保”“应扶尽扶”。

全面建设总投资2.97亿元建设9个产业项目,江北(琼结)双创产业园等7个项目运营平稳,绿色产业园区等2个项目即将启动。带动贫困户1335人,产业带动作用凸显。

“十三五”期间易地搬迁11户40人全部完成入住,总投资399万元雪康克若组10户36人整组搬迁顺利完成。2016年至2019年完成生态补偿脱贫转移就业岗位9114个,落实转移就业资金2953万元,实现稳定脱贫。

安全饮水方面,2016年以来,投资182444万元完成农村安全饮水巩固提升工程49处。截至目前,琼结县71个自然村通水率达到100%,安全饮水达标率达到100%。

同时,琼结县紧紧围绕“两不愁、三保障”基本要求和核心指标,精准解决了教育、医疗、住房等问题。

琼结县委副书记、县长、县脱贫攻坚指挥部总指挥长索朗多吉介绍,2016年至2019年琼结县共安排援藏资金6955万元用于扶贫开发领域,各项短板得到有效弥补。全县共组织150余人次赴对口援藏省市学习,为脱贫事业注入新鲜血液。

全县1165名机关干部结对帮扶2296名贫困群众,捐赠帮扶及慰问资金42万余元,制定帮扶措施2000余条,解决问题1400余个,开展消费扶贫累计消费14万余元。

大力实施基础设施提升工程,高质量实施“水电路讯网、教科文卫保”十项基础设施提升工程,着力补齐交通短板,建立了“交通+脱贫”发展模式,琼结县荣获“四好农村路全国示范县”称号。实施新一轮农网升级改造工程,新建35千伏变电站2座,水库1座。

2016年至2019年,投入资金310万元,安排转移就业培训项目65个1487人次,实现转移就业824人,就业率达55%。劳务输出服务点正式运行,输出农村劳动力13685人次,完成市任务的110%,创收4043万元。城镇登记失业率控制在2%以内。

## 国家开发银行西藏自治区分行2020-2022年律师库集中采购项目入围结果公示

- 1.代理机构:国信招标集团股份有限公司
  - 2.委托单位:国家开发银行西藏自治区分行
  - 3.项目名称:国家开发银行西藏自治区分行2020-2022年律师库集中采购项目
  - 4.招标方式:公开招标
  - 5.招标编号:GXTC-A-1927198(2019西藏集采019)
  - 6.入围单位名称:四川君合律师事务所、泰和泰(拉萨)律师事务所、北京市大成(拉萨)律师事务所、西藏珠穆朗玛律师事务所、湖北维思德(拉萨)律师事务所、西藏子产律师事务所、西藏欧珠律师事务所、西藏冈仁律师事务所
  - 7.中标内容:分行业务发展所需的法律服务
  - 8.中标金额:接收招标人已明确的支付条件、付费标准、合同文本和平台管理要求
  - 9.公示开始时间:2020年1月23日
  - 10.公示结束时间:2020年2月4日
- 联系机构:国信招标集团股份有限公司  
项目联系人:程洋洋  
联系电话:0891-6866496

## 声明

本人王荣立名下小型客、货车藏G·A5181号牌车辆因自然灾害灭失,无法找到实体,现向车管所申请注销登记,由此产生的相关法律责任自行承担。

特此声明

王荣立  
2020年1月23日

## 变更公告

贡嘎纳忠扎西批发店经研究决定,已将公司名称变更为“贡嘎县杰德秀朗商务店”。

特此公告

贡嘎县杰德秀朗商务店  
2020年1月23日

## 西藏传媒集团广告事业部

西藏日报、西藏商报广告刊例咨询热线:



西藏传媒  
TIBET MEDIA

0891-  
6349996  
6322866